

新会计制度下创新金融企业财务管理的研究分析

刘蕾,王金灿

(东营银行股份有限公司,山东 东营 257000)

摘要:财务管理活动是推动金融企业快速发展的重要工作,随着新会计制度的实施,对于企业的财务管理工作也提出了全新的要求。为了确保自身能够快速在激烈的市场竞争当中站稳脚步,金融企业有必要积极寻找新的财务管理工作模式,以确保自身能够快速适应市场经济结构的改变。基于此,本文对新会计制度下创新金融企业财务管理工作的有效途径展开了研究。

关键词:新会计制度;金融企业;财务管理

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.06.112

1 引言

随着国家市场经济体制的改革,使得我国金融企业迎来的巨大的市场冲击与挑战,在这一情况之下,企业的财务管理工作成为了有效应对市场冲击的关键。因此为了能够将挑战转变为机遇,金融企业应当积极开展财务管理创新工作,从而使得自身经营优势能够在激烈的市场竞争当中发挥出来,并促使自身在时代浪潮当中收获更大的经济效益。

2 新会计制度下对企业财务管理的重要意义

2.1 保护投资者权益

相较于早期会计制度而言,新会计制度更加适应市场经济结构的需求。在这一情况之下,企业的内部会计对于财务管理工作的参与度得到增强,并且其工作内容从常规的财务管理延伸到了更加丰富的信息管理,确保能够对企业的各项经营数据进行准确把握,如此不仅加强了对企业财务信息的管理效率,同时还能够有效保证投资者的各项权益不受侵害。由于增加了企业财务数据的透明度,使投资人可以直观的了解企业当前的实际情况,从而能够保持理智的投资态度,客观评价企业的运营风险^[1]。

2.2 推动企业的改革发展

近年来在市场经济的推动下,国家的经济建设事业取得了长足的发展与进步空间,在这一形势下,金融企业想要通过国家提供的有利条件来谋求更高的经济效益,便必须要遵循新会计制度法规,对自身的财务管理工作进行全面调整,从而使得自身经营模式符合国家的经济改革制度,进而更好地融入国家金融环境之中。因此企业需要创新自身工作形势,并增加会计职能的实践性任务,以此改变传统的会计工作模式。

3 新会计制度下金融企业财务管理的创新措施

3.1 强化财务管理人员的职业素养

新会计制度的实施,不仅意味着企业需要重新适应全新的金融环境,同时还对企业的财务工作开展提出了更多要求。在这一情况之下,企业需要意识到综合型财务工作人员对于自身发展的重要性,因此企业不光要积极引入全能型的财务管理人才,更要加强对自身员工队伍的建设,以此快速适应新时期的财务管理要求。为此,企业可以通过与高校展开合作的方式,打造全新的校企联合工作机制。将自身一部分基础性的财务管理工作委托给高校作为课堂实训的教学案例,从而在一定程度上缓解自身财务工作压力。同时还可以组织员工定期高校课堂进行旁听,了解新型的财务工作技术。而作为交换,企业也可以为高校学生提供实习场所,从而打造校企联合的新型工作模式^[2]。

3.2 坚持财务管理技术的创新

在国家经济水平不断进步的同时,我国的科技实力也获得了长足的发展。因此在市场经济瞬息万变的情况之下,金融企业为了能够保证自身先人一步抢占商机,便必须要借助先进的信息技术手段来处理自身庞大的日常经营数据,以此加强自身的财务管理工作效率。为此企业可以采用信息技术与网络通讯技术,来打造自身成熟的财务信息系统,确保内部财务工作人员能够第一时间掌握市场经济变化数据,并对自身日常经营信息做到统筹管理,从而确保企业内部各个部门之间能够做够有效地信息共享,将企业的财务数据公开化、透明化,使得管

理层在下的决策命令时能够获得更加准确且及时的参考依据^[3]。

3.3 明确财务管理工作目标

在新会计制度下,企业内部财务人员的工作模式出现了很大变化,因此为了确保企业能够更好地适应当前市场竞争压力,财务管理人员的工作目标不应当集中在财务数据的核算上,而是要拓展财务管理职能,在企业运营过程中发挥出更多的职能效用。首先,财务工作人员需要充分发挥出自身对于财务信息的敏感优势,精确把握市场经济指数的动态变化,并在此基础上加强与各个部门之间的联系,为其工作开展提供即时有效地建议;其次,财务管理人员要提高自己的职业素养,在优化企业资金管理的基础上,保持对企业运营状况及市场形势变化的检测,从而帮助企业准确规避运营风险,以此提高企业的竞争能力^[4]。

3.4 健全财务管理机制

首先,企业应当根据新的市场形势来完善财务部门的人员构成与管理制度,因此确保其能够发挥出正确效用;其次,企业应当制定相应的奖惩机制与内控机制,一方面监督财务工作人员能够规范的实行自身职责权利,另一方面也督促其不断提高自身专业技能,从而更好地在企业的财务管理工作中发挥出自身功效;最后,应该加强企业的内部控制,完善企业的监管机制,使财务风险得以有效的规避。

3.5 打造科学的财务管理工作模式

当前金融企业在发展过程中存在一项较为明显的问题便是财务管理权力过于分散,如此一来不仅使得企业内部的信息共享与工作交流存在障碍,同时还会造成企业资金与成本的不必要浪费。因此在实际工作过程中,金融企业应当打造先进的管理工作模式,因此保证在实际共过程中对企业的财务运营状况进行有效监管,从而实现整体提高企业工作效率的目的。除此之外,这种工作模式还可以应用于企业的资金运作方面,根据企业当前阶段的业务开展,来对各项财务之处进行统筹调度支配,如此不仅能够保障企业的资金流动更加透明化,同时还可以加快企业财务目标的实现进度,并更加彻底的发挥出企业的财务管理优势,创造出更多利润产值。

4 结束语

综上所述,为了适应新会计制度下的财务管理工作需要,金融企业需要正确把握当前主要工作特征,同时积极创新自身的管理工作模式,以此推动财务工作效率的提高。

参考文献

- [1]李飞.新会计制度下煤炭企业财务风险管理及其控制[J].经营者,2020,34(6):160-161+164.
- [2]欧阳瑜.新会计制度下的财务管理改革技术研究[J].农村经济与科技,2020,31(20):122-123.
- [3]武晓华.新会计制度下事业单位财务管理的创新探究[J].经营者,2020,34(21):181+183.
- [4]罗彩虹.新会计制度下基层医疗卫生机构财务管理探析[J].现代商贸工业,2021,42(18):101-102.

作者简介:刘蕾(1989,8-),女,汉族,山东东营人,大学本科,公司财务与会计;王金灿(1992,5-),女,汉族,山东东营人,本科学历,公司财务与会计。